

責任編輯：張志坤  
美術編輯：譚志賢

# 英超亞洲錦標賽首登京門

# 熱刺成捧杯大熱

北京今夏爆發英超狂熱！已舉辦3屆的英超季前重頭熱身賽英超亞洲錦標賽，今年落戶中國。3支英超球隊熱刺、韋斯咸、侯城，以及東道主中超的北京國安，將會於本月29及31日晚上，在北京工人體育場展開正面交鋒，爭奪今屆英超亞洲錦標賽冠軍的殊榮。

本報記者 伍肇恆

英超賽會為向亞洲市場推廣英超賽事，自2003年起每隔2年輪流於亞洲各地舉辦英超亞洲錦標賽，首屆賽事於馬來西亞展開，之後賽事曾於泰國及香港舉行。由於是次賽事是英超賽會唯一於英格蘭本土以外舉辦的英超比賽，而且各支球隊按規定都要派遣強陣出擊，所以每屆賽事都能夠吸引大量球迷入場。

由於這次3支英超球隊中，只有熱刺在上季季終排名第8位，為最高，故賽事的叫座力與前幾屆相比有所不及，加上英超在內地的受歡迎程度不及西甲及意甲，因此門票價格80元至180元（人民幣）的平價票佔總售

票量的6成，而已賣出的門票當中以平價票佔最多。

今屆賽事最矚目的熱刺屬英超老牌球會，陣中球星如雲，前線的羅比堅尼、柏夫里約真高，中場的莫迪歷、贊拿斯等猛將全部如約而至，由老師哈利列納帶領奔赴京城，迎戰其餘三路雄師。熱刺一向重視季前熱身賽，而且表現相當優異，強陣出擊的熱刺無疑是爭奪今次比賽冠軍的熱門。預料熱刺將會與同為倫敦球會的韋斯咸在4強相遇，競逐決賽席位。

## 韋斯咸侯城趁熱打鐵

韋斯咸由前意大利名將蘇拿領軍，今次賽事正好讓該名執教經驗尚淺的教頭演練陣式。韋斯咸前線由艾殊頓及卡頓高爾領銜，但前者經常受傷患困擾，後者又經驗不足，因此球隊爭取佳績的關鍵是出色的防守。由厄遜率領的防線驚喜不足穩健有餘，加上有國門羅拔格連把關，預料防守將會是韋斯咸今次賽事的殺着。然而韋斯咸上季聯賽2鬥熱刺都輸波而回，心理上已輸一仗。

侯城上季表現猶如過山車，領隊菲臘布朗今季痛定思痛，肯定會以更務實的態度帶領球隊出戰英超。侯城

於季前的熱身賽表現不俗，至今取得全勝之餘，前鋒丹尼卡辛及法根都已重拾射門鞋，令球隊攻擊力得以保持。中場班比今次亦是侯城遠征大軍的成員，該名老將13年前曾隨英格蘭國家隊訪華，並於北京工人體育場取得2個入球，且看班比今次重臨舊地，能否重溫當年的入球美夢。

## 國安強陣迎戰圖稱王

東道主球隊歷來都未曾於英超亞洲錦標賽奪標而回，北京國安當然能夠希望打破常規，在主場稱王。在韓國教頭李章洙的鐵腕帶領下，北京國安近年演出脫胎換骨，今季中超聯賽暫居榜首，大有打破多年錦標荒之勢。隨着北京國安與中超賽會達成共識，8月2日上演的聯賽將會延期舉行，球隊有望以最強陣容出戰英超亞洲錦標賽。來自澳洲的格菲斯兄弟至今已在中超賽場取得7球進帳，2人將會是國安爭取入球的泉源。後防主力徐雲龍及張永海今季表現穩定，國安要突破侯城的一關，此2人的演出將成勝負之關鍵。



## (熱刺前鋒) 羅比堅尼率隊反彈

愛爾蘭射手羅比堅尼在2008年球季開始前，高價轉投另一英超球隊利物浦；由於未能爭得主力位置，羅比堅尼於季中重投熱刺懷抱，並且在回歸後迅速戴起隊長臂章征戰，率領球隊歇冬期後大反彈。喜歡以掃射機關槍作為慶祝動作的羅比堅尼，今季將繼續在熱刺鋒線衝鋒陷陣。



羅比堅尼

## (韋斯咸門將) 羅拔格連表現穩定

羅拔格連是韋斯咸上季唯一踢足全部38場聯賽的球員，憑藉他10次保持不失、及2次救出12碼的出色表現，協助球隊以第9名完成賽季。表現穩定的羅拔格連亦贏得英格蘭國家隊主帥卡比路的青睞，在今年6月首次正選為國家隊披甲後，他已穩坐國家隊門將位置的第一把交椅。



羅拔格連

## (侯城中場) 祖雲尼搶分功臣

侯城上季隊中神射手並非鋒線球員，而是巴西中場祖雲尼。曾效力西甲班霸巴塞隆拿的祖雲尼，於上季展開前由曼城加盟侯城，首次為球隊在聯賽披甲面對富咸，就取得入球，並當選為該仗最佳球員。雖然侯城下半季戰績大幅下滑，但祖雲尼仍以8個入球，成為球隊的搶分功臣。



祖雲尼

## (北京國安後衛) 徐雲龍能力全面

30歲的徐雲龍會隨中國國家隊征戰2002年世界杯，以右後衛身份踢足3場分組賽。在北京國安，徐雲龍是精神領袖，自1999年加盟球隊以來，幾乎踢滿中前場所有位置，近年來轉型為中堅，一夫當關萬夫開門。能力全面、身體質素極佳，是北京國安現時暫居中超榜首的最大功臣。



徐雲龍

## 熱刺：爭踢歐霸杯 韋斯咸：衝擊歐洲賽 侯城：盡全力護級

**展望來季**  
新一季英超將於8月15日開鑼，3支參加英超亞洲錦標賽的球隊將以今次賽事為最重要的熱身。熱刺、韋斯咸及侯城上季各有遭遇，展望來季，3隊都力爭突破上季的成績。

熱刺在上季的最初8場聯賽只取得2和6負的劣績，球隊即使季中發力仍未能取得今季歐洲賽的入場券。熱刺今夏未有大手筆收購新兵加盟，不過一衆上季來投的球員如中場的莫迪歷、鋒線的柏夫里約真高逐漸踢出默契，只要球隊繼續磨合成型，以熱刺整體實力，有望爭得下季歐霸杯參賽席位。

韋斯咸上季在英超位列第9，

該支中型班而言成績可謂達標。

上季中途接任主帥一職的意大利名宿蘇拿，今季的目標仍然是帶領球隊衝擊歐洲賽席位。然而韋斯咸今季較為重要的增兵只是從國際米蘭借用智利中場占美尼思，以原有陣容打天下，將極大考驗初出茅廬的蘇拿的領軍功力。

侯城上季初表現神勇，一度以升班馬的姿態高踞前列，但季中的大滑坡，令球隊要在最後一輪聯賽才能驚險護級。侯城今季預料會以上季的主力應戰，不過射手馬龍京治借用期滿離隊，將進一步削弱球隊的實力。伯明翰及狼隊等升班馬今季來勢洶洶，侯城若不改善表現，勢必成為降班的大熱門。

## 英超「中國路」難行

### 收視受挫

英超雖然擁有曼聯及車路士等歐洲頂尖球隊，但在市場最龐大的中國，英超整體的受關注程度遠比不上西甲及意甲。要進一步開拓內地市場，英超聯上世紀要再下一番苦功。

英超自上世紀90年代起才於中國落地轉播，而且只由ESPN轉售予地方台作有限度播放，與歷史更為悠久、由中央電視台體育頻道轉播的西甲、意甲及德甲等相比，英超在時間上

及範圍上都較其餘三大聯賽輸蝕。

### 收費令用戶銳減

從英超在內地的轉播情況，可以側面看到英超對內地球迷的吸引力。當香港的「英超熱」越來越濃、競投英超轉播權的金額屢創新高之際，取得內地英超轉播權的天盛公司卻傳出經營困難的消息。以往ESPN以收取廣告分成的方式，免費轉播英超賽事，全國範圍有多達3000萬觀眾；但自天盛取得英超轉播權，以類似香港的收費電視形式轉播後，付費用戶銳減至只有3萬人，高價投得轉播權的天盛極有可能虧損收場。

近日天盛將英超轉播權售予廣東衛視，來季作免費播放，但每周只限直播一場比賽。廣東衛視強調只會選擇曼聯及利物浦等強隊的賽事。英超要完全進入內地市場，相信仍有一條漫長的道路。



「紅魔鬼」曼聯在中國支持者眾，但收費電視打擊英超收視率

## 國安「工體不敗」難再

1994年，北京國安在工人體育場（工體）擊敗來訪的歐聯冠軍AC米蘭，譜寫了「工體不敗」神話式的傳奇。翌年，國安在商業比賽中戰勝阿仙奴及巴西名門法林明高，96年又擊敗巴西老牌勁旅甘美奧。

### 英超3隊實力強

「國安外戰不敗」成為上世紀90年代的京城佳話。今次國安重返工體，但要延續「工體不敗」的佳績非易事。



▲北京國安球員要在今次賽事取勝，將會遇上極大困難